

J e g y z ő k ö n y v

Készült: A Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal Tanácskozótermében (4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.) Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottság 2017. március 21-én 15.30 órakor kezdődő munkaterv szerinti nyílt üléséről.

Jelen vannak:

<i>Bizottság részéről:</i>	Szarvas Endre	bizottsági elnök
	Szabóné Sándor Judit	bizottsági tag
	Tóth Attila	bizottsági tag
	Béresné Lőrincz Erzsébet	bizottsági tag
	Végh István	bizottsági tag

Balmazújvárosi Közös

Önkormányzati Hivatal részéről: dr. Kis Marianna aljegyző
Szabadi Magdolna titkársági osztályvezető

Továbbá:

Balmazújvárosi Rendőrkapitányság részéről: dr. Berecz József kapitányságvezető

Polgárőrség Balmazújváros részéről: Salánki Ágnes elnök

Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ részéről: Figéné Nádasdi Ágnes intézményvezető

Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala részéről: Csiba Gábor mb. hivatalvezető

Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport Egyesület részéről: Varga László elnök
Pozsonyi József történész

Szarvas Endre bizottsági elnök köszönti az ülésen megjelenteket, majd megállapítja, hogy a Bizottság 5 fővel határozatképes.

Szarvas Endre bizottsági elnök

A napirenddel kapcsolatban módosító javaslatom lenne, a Semsey Kastély parkjában található emlékművel kapcsolatban érkezett beadvány tárgyában készült előterjesztést előre vennénk a két vendég egyéb elfoglaltsága miatt. Továbbá két előterjesztést kellene bizottságunknak megtárgyalni zárt ülés keretében, mely a Képviselő-testület asztalára is kerül: 1. Előterjesztés szociális jelleggel bérbe adott önkormányzati lakás lejáró bérletének meghosszabbítása tárgyában; 2. Előterjesztés a települési támogatás keretében adható lakhatási támogatás megállapítása iránt benyújtott kérelem elutasítása tárgyában. Ki az, aki egyetért a kiegészített napirenddel?

Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága 5 igen szavazattal elfogadta az alábbi napirendet.

N y i l v á n o s ü l é s

1. Előterjesztés a Semsey Kastély parkjában található emlékművel kapcsolatban érkezett beadvány tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester
2. Tájékoztató a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről
Előadó: dr. Berecz József kapitányságvezető
3. Beszámoló a Polgárőrség 2016. évi tevékenységéről
Előadó: Salánki Ágnes, a Polgárőrség vezetője

4. Előterjesztés a 2016. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámoló elfogadás tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester
5. Beszámoló a Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2016. évi tevékenységéről
Előadó: Figéné Nádasdi Ágnes intézményvezető
6. Tájékoztató a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Hatósági és Gyámügyi Osztály 2016. évben végzett gyámhatósági munkájáról
Előadó: Csiha Gábor megbízott járási hivatalvezető
7. Beszámoló a Balmazújvárosi Nefelejcs Idősek Otthona 2016. évi működéséről
Előadó: Béresné Lőrincz Erzsébet intézményvezető
8. Előterjesztés egyesületek, szervezetek támogatása tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester
9. Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 16/2004. (X.09.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester
10. Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 8/2015. (III.18.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester
11. Előterjesztés az „Ovi-foci sportpálya” létesítése tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester

Z á r t ü l é s

1. Előterjesztés szociális jelleggel bérbe adott önkormányzati lakás lejáró bérletének meghosszabbítása tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester
2. Előterjesztés település támogatás keretében adható lakhatási támogatás megállapítása iránt benyújtott kérelem elutasítása tárgyában
Előterjesztő: dr. Veres Margit polgármester

1. napirend: Előterjesztés a Semsey Kastély parkjában található emlékművel kapcsolatban érkezett beadvány tárgyában

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszöntöm Pozsonyi József és Varga László urakat. Először Szabadi Magdolna titkársági osztályvezetőt kérdezem, hogy van-e kiegészítés?

Szabadi Magdolna titkársági osztályvezető

Nincs.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Akkor átadom a szót Varga Lászlónak.

Varga László Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport Egyesület elnöke

Nem tudom, hogy mindenkinek megvan-e az a papír, amit Pozsonyi József eljuttatott a bizottságnak, az alapján szeretném megvédeni az én és kollégáim munkáját és becsületét. A levéltári iratcsomó több iratából kiderül, hogy ki kapott hadigondozási segílyt és állítólag nem vizsgáltuk meg, de 2015-ben ezeket az adatokat átnéztük és már vizsgáltuk. Pozsonyi József állítása szerint nem civilek a felsoroltak, hanem hazatért, de nem leszerelt katonák. A II. világháborúban a katonák nem leszereltek, hanem meghaltak a harctéren, elvitték őket hadifogságba vagy hazaszöktek, ahogy azt tette nagyon sok balmazújvárosi katona, akik ugyanúgy a hajdú ezred kötelékében nem tették le Szálasyra az esküt.

Itt az áll, hogy 1944. október 26-án történt a nyilas hatalomátvétel, pedig 1944. október 16-án történt. Azt állítja Pozsonyi József úr a civil emberekről, hogy munkaszolgálatosok voltak, akiket itthonról hurcoltak el. Tudok mutatni egy listát, hogy kik voltak a munkaszolgálatosok, akiket Balmazújvárosról elhurcoltak. Sorolom: Weisz József, Weinberg Sándor, Steinberger Ernő, Lebovics Jenő, Heisz András, German Endre, egy másik German Endre, Fülöp Győző, Elfenbein Ferenc, Szabó Gábor, Svarc Tibor, Rácz Sándor, Pál András, Olsten Henrik, Lejter László, Kolompár Ferenc és Jónász Ernő. Ezekről a munkaszolgálatosokról tudjuk, hogy a 106/303 munkaszázadban szolgáltak és elvitték őket, főleg cigányok és zsidók voltak. A zsidókat augusztusban vitték el Balmazújvárosról Németország és Lengyelország területére és nem novemberben. 1944. november 7-én dobolták ki, hogy azok az emberek jelentkezzenek, akik valamikor voltak katonák. Nem jelentkezett az összes, mivel 1944. november 21-én az orosz hadsereg megszállta a falut, onnantól kezdve az egész lakosságnak ki kellett mennie robotra a falu határába, összeszedni mindenféle terményt, hogy az orosz hadseregnek legyen élelmiszer utánpótlása. Ezek az emberek 21-től kezdve folyamatosan dolgoztak úgy, hogy fel sem merült bennük az, hogy bármi bántalom fogja érni őket. Pozsonyi József megemlíti a beadványában, hogy élelmiszer beszerzés ürüggyel mondták nekik, hogy tojásos. A népnyelv így nevezte el őket, mert 3 tojással hívták be őket 3 napra. Az embereket bezárták a községházára, miután éjszaka keresték őket a családtagok, átszállítják a fogvatartottakat az első utcára és bezárták őket egy házba. Éjfélkor esőben-gyalogmenetben elindították őket a pavilon laktanyába. 46 emberről beszélünk. Pozsonyi József észrevette, hogy Nádas Imre kétszer szerepel a névsorban, azt tényleg elrontottuk. Pozsonyi József azt állítja, hogy Ecsedi János nem létező személy, mi megtaláltuk Ecsedi István néven. Három olyan adatbázis van, ahol más név szerepel, az egyikben Ecsedi István van feljegyezve, a másikban Ecsedi Jánosnak hívják. A hazatértek listájában Ecsedi István Jánosnak hívják. Pozsonyi József azt állítja, hogy ezek az emberek nem haltak meg, persze, hogy nem haltak meg. Mondom, hogy a tojásosokról mit kell tudni a pavilon laktanyába kerülésük után. A listán azok, akik sárgával vannak kiemelve, mind meghaltak 1945. február 15-én. Mivel nem tudták mindenkinek megállapítani a halál pontos dátumát, így mindenkit erre a dátumra jegyezték be, például Árva Józsefet is. Árva Péter 1945. augusztus 15-én halt meg, B. Nagy József 1945. január elsején Bessarábiában, Böszörményi János 1945. február 15-én a tikinai fogolytáborban, Buglyó Ferenc és Császi Pál hazatért. Csörgő Lőrincről és Ecsedi János Istvánról nem tudunk semmit. Az István névhez tartozik egy 1953-as bejegyzés, ahol halottá van nyilvánítva. 1944. december 28-án halt meg Farkas András. 1945. tavaszán halt meg Ferenczi Imre, hazatért Ferenczi Mihály. 1945. március 15-én Tikinában halt meg Fodor István. 1945. február 15-én halt meg Bessarábiában, Tikinában halt meg Géricz Sándor. 1944. november 15-én halt meg Guti Ferenc és ezt az adatot Pozsonyi József is megtalálta és tett mellé egy megjegyzést, amiben az áll, hogy 1944. november 15-én lett bejegyezve elhalálozása és így elgondolkodtató, hogy mikor vitték el és meddig. A deportáltaknál is tudjuk, hogy útközben is haltak meg, de nem tudjuk a pontos idejét, mert beadtak egy köztes dátumot, például a holttest elszállításának a dátumát. Szeretnék mutatni Pozsonyi Józsefnek olyan listákat, amikkel nem találkozott és teljesen jogtalanul támadja.

Szeretném felsorolni, hogy milyen anyagokból dolgoztunk: halotti anyakönyvi kivonatból, születési anyakönyvi kivonatból, házassági anyakönyvi kivonatból, református anyakönyvi kivonatból. Pozsonyi József találkozott azzal a listával, amit mi 511-es listának hívunk, ebben az utcák szerint vannak felsorolva az emberek. Illetve találkozott azzal a formanyomtatvánnyal, amire a politikai megbízhatóságot jelölik, azt mi 430-as listának nevezzük. De ezeken kívül van még 358-as lista, 545-ös lista és van egy 551-es lista is. Továbbá van egy 136-os lista, amit Pozsonyi József állított össze Árva Erzsébettel. A mi kutatásaink szerint 158-an haltak meg a Dombasi területeken és nem 547 embert vittek el oda, hanem 602-t. Azon a 602 emberen kívül még elvittek 28 olyan embert, akit egyelőre még nem tudunk beazonosítani, hogy hova vitték őket, de mindenféle irat őket civilként hozza. Továbbá ott vannak azok a tojásosok, akikről azt állítja Pozsonyi József, hogy katonák és nem pedig civilek.

Szeretném felsorolni, hogy kik vettek részt a munkában: Soróczy-Pintér Balázs, Hajdú Lajos, Tóth János, Bereczki Lívia, Soróczy Dóra, Molnár Erika, Schönperger Edit, Dobi Erzsébet, Balogh Fruzsina, Péntes Magdolna és én, mint Varga László. Nagy segítséget kaptunk Szikla Gergőtől a Hajdú-Bihar Megyei Levéltárból, Varjas Imrétől, aki a Hajdú-Bihar Megyei Levéltár vezetője,

Buczko József, a hajdúnánási segítségünk volt, Gál Attila, a Központi Levéltár iratkezelője, ő gyűjtötte ki nekünk az összes anyagot a tojásosokról. Kértünk segítséget Pozsonyi Józseftől, de csak a katona-kutatásban kaptunk. Elmondtuk, hogy vannak olyan emberek, akik deportálásban haltak meg és Balmazújvárosról vitték el őket és konkrétan tudjuk, hogy Krasznij Lucs hanyas sírjában vannak eltemetve. Pozsonyi József azt mondta, hogy ez hülyeség, és mi nem vagyunk történészek. Ez tény, de a felsorolt emberek között van két történész és egy néprajzos, én agrármérnök vagyok, de a munkánkat lektorálta Dr. Bognár Zalán, aki Magyarország legnagyobb deportálással kapcsolatos kutatója. Dr. Dupka György Kárpátalján a legjobb kutató ebben a témában. A munkánkat a Minisztérium és a Gulág Emlékbizottság is lektorálta. Nem értem, hogy miért nem jó az emléktábla a Semsey Kastély mögött. A Németfalusi Református Templomban van egy tábla, azt helyezték el először, van egy a Templomkertben, van egy a német Hagyományok Házában. Pozsonyi József borzasztóan viselkedett az Emlékmű avatás napján és azt mondta, hogy minek még egy emléktábla és az is rossz helyen van. Az az egy Emlékmű került jó helyre, mert a Semsey Kastélyban gyűjtötték össze az embereket. Ezen kívül a Hivatal és a Vasútállomás lehetett volna még megfelelő helyszín az emlékműállításra.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Varga Lászlónak köszönöm a tájékoztatást. Pozsonyi Józsefet kérdezem, hogy van-e hozzászólása?

Pozsonyi József történész

Annyit szeretnék hozzáfűzni, hogy 67 éves koromig Európa szerte minden levéltárat bejártam, ezt az iratcsomót 30 éve ismerem. Az országban én voltam az első, aki a deportáltakkal foglalkozott és már akkor a kezemben voltak ezek az adatok. Varga László összekever mindent. Leírtam az észrevételeimet a szoborral kapcsolatban. Itt látom a levéltári iratot, az iratcsomónak két oldala van. A levéltári irat tetején a Község Elöljárója nyilatkozik 5-6 sorban, hogy a hazatért katonákat dobszóval berendelték munkára. A levélben megírtam, 1939-ben mondták ki a Honvédelmi Törvénynek a munkaszolgálatra vonatkozó passzusát. Nem a zsidók ellen irányult, mert akiket felsorolt, mind zsidó volt és teljesen más a zsidó munkaszolgálat. Ne keverjük össze a polgári áldozatokat, ne keverjük össze a zsidó holokauszt áldozatait és ne keverjük össze a hazatért és nem leszerelt katonákat, akiket munkaszolgálatra hívtak be. Németország pont előtte rendelte el, hogy november elején Magyarország 70 szolgálatos századot köteles létrehozni, mert Pécs előtt akarták az új védelmet kialakítani. Ahogy Varga László is mondta, pontos adatokkal kell dolgozni, ezek közé tartozik a születési év, hónap, anyja neve és a lakcím. Ha van két ugyanolyan adatos ember példának okáért, ha felállítok egy emlékművet, akkor az a névsor minimum, hogy ne alázzon meg senkit, ne szerepeljen rajta kétszer valaki, ne szerepeljen olyan rajta, aki nem is létezett. Az akkori önkormányzatban egy gépirónó vagy valaki legépelte ezeket az adatokat 1946. június 15-én. A katonafeleségek kérésére az utolsó mondat a hadisegély, hadigondozás megállapítása volt. Ha Varga László az egész iratcsomót végignézte volna, akkor látja a folytatásban, hogy kinek utasították el a feleségek közül a kérelmét, mert hazatért már a férje. Minden évben 1940-ig havonta jegyezték, hogy mennyi hadisegélyben részesültek ezek a családok. Maga a lista ugyanaz, mint a levéltári, ami rengeteg tévedést tartalmaz. Tévedésekkel ne állítsunk hősöknek emlékművet. Kállai Imre kőműves volt az ÁFÉSZ-nál, pár évvel ezelőtt halt meg. Veninger György felesége a múlt héten volt kirakva, ha jól emlékszem, 2012-ben halt meg. Megmondom őszintén ezt a levéltári iratot nem láttam. A hivatalban annyit kell tenni, hogy a születési anyakönyvi kivonatokat megnézni és az utólagos bejegyzéseket kivenni és megvizsgálni, hogy az utólagos bejegyzésben mi áll. Akinek az van beírva, hogy békés, nyugodt öregkort megélve Debrecenben 1965-ben szenderedett örök álmra, annak a nevét ne írjuk rá egy Háborús Emlékműre és azt, hogy „Béke poraira”. Szakmailag ez a munka semmit nem ér. Mindenki jó ízlésére van bízva, de egy műemléki környezetben egy sírkövet elhelyezni nem szabad. Műemléki környezetben az építkezés is szigorú szabályokhoz van kötve. A Semsey Kastély a legszebb műemlékünk, ezt a sírkövet elhelyezni az én véleményem szerint nem kellett volna. A beadványomban semmit nem javasoltam és semmit sem kértem, csak megtettem azt az észrevételt, hogy szakmailag ez a műemlékállítás nagyon otromba, ahogy az is, hogy találomra vannak felsorolva a nevek. Lehet, hogy a II. világháború áldozatai voltak, de van köztük még másik 600 balmazújvárosi, azok akkor miért

nem lettek felsorolva? Szerintem szigorúan át kellene nézni minden nevet és csak a katona áldozatokkal foglalkozni. Ez a síremlék mindenhogy rossz, mind a két oldal felirata, a kinézettől kezdve, hogy az arany mezőre arany betűvel lett írva. A hátoldalon lévő felírás nem civil áldozatok vannak, hanem katonák. Ezen nem kellene vitatkozni és azon sem, hogy munkaszolgálatra mennek, mert ténylegesen arra mentek, még a lapát is fel van tüntetve.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönöm szépen. A bizottság tagjait kérdezem, hogy van-e kérdésük?

Szabóné Sándor Judit bizottsági tag

Azt szeretném megkérdezni, hogy mielőtt be lett adva a levél az önkormányzathoz, előtte kereste-e a Varga urat és próbálta-e vele megbeszélni ezt a helyzetet?

Pozsonyi József történész

Nem. Nem akarom, hogy nagyképűnek tűnjön, de én egyetemen szereztem a történész diplomámat és több tucat könyvet írtam. Nem regényeket, hanem történelmi témájúakat. Én nem akarok Varga Lászlóval szakmai vitát folytatni. Most sem, mert amit összehordott, az Önöknek akár szentírás is lehet, mert nem tudnak egyből utánanézni, a fele még nekem is új. A balmazújvárosi közigazgatási irodából az iratokat ki lehet kérni és mindenki szabadon kutathat. Bemegy, kikéri az iratcsomót és 5 perc múlva a kezében van, végignézi és megtudja mi a valóság. Varga László a Németházban odajött hozzám és elmondta, hogy annál sokkal több civil áldozat van, mint amit én 1989-ben leírtam „A deportáltak” című könyvben. A Hajdú-Bihar Megyei Levéltárban együtt voltunk egy Levéltári Konferencián éppen a jóvátételi munka miatt, ennek az Emlékévnek leválásaképp. Kikértem a civil deportáltak listáját, erre azt mondta, őt nem érdekli, mert ismeri.

Varga László Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport Egyesület elnöke

Az volt az 511-es lista.

Szarvas Endre bizottsági elnök

A bizottság részéről van-e még kérdés? Ha nincs, akkor elmondanám a véleményemet. Tisztelem Varga László munkáját, biztos sok időt töltött vele szabadidejében és sok pénzt is költött rá. Pozsonyi József munkáját is elismerem. Engem az zavar, hogy mind a ketten külön-külön sokat dolgoznak. Azt nem tudom elfogadni, hogy Balmazújvároson van egy fiatalember és egy idősebb és nem beszélnek egymással. Egymásnak adjuk meg azt a gesztust, hogy meghallgatjuk egymást. Szégyen az, hogy az előttünk lévő előterjesztésen az egyik alternatíva az, hogy Balmazújváros Város Önkormányzata fogadjon fel egy szakértőt, mert a két fél nem tud megegyezni. Egymással beszélgettek, nem is velünk és egymásnak mondjátok, amit éreztek. Nem tudunk bele avatkozni, mert nem vagyunk szakemberek. Azt fogom javasolni, hogy az a.) alternatívát fogadjuk el, még annak ellenére is, hogy nem is értek az egészszel egyet.

Varga László Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport Egyesület elnöke

Nem javaslom, megmondom, hogy miért. Ennek a két éves Gulág Emlékévnek kapcsán, mi egy évnyi időszakra kapcsolódtunk be. Én, mint Varga László magánszemély kaptam erre 5 millió forintot, hogy készítsek 3 könyvet katona, gulág és tojásos témában. Dr. Bogdán Zalán, aki lektorálja a könyveket, 7 könyvet készített és mi ezekben segítettünk neki. Akiket felsoroltam, nem csak a balmazújvárosi anyagokat dolgozták fel, hanem a berettyóújfaluit és a hajdúszoboszlóit is. Egyrészt azért, mert sok balmazújvárosi elkerült Hajdúszoboszlóra, Hajdúböszörménybe vagy a környező városokba. Dr. Bogdán Zalán országos szinten vitte fel. Ebből készül a középiskolások számára egy oktatási segédanyag. Ebben lesznek videók, amiket Balmazújvároson forgattunk és helyszínek, amiket bejártunk. Egy szakember több 10 millió forintjába kerülne a városnak.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Nem ül olyan személy az asztalnál és holnap sem fog a Képviselő-testületi ülésen, aki eldöntheti, hogy kinek van igaza. Nézem annyiba sok éve Pozsonyi József munkásságát, hogy az ő véleményére is kell hagyatkozni, nem csak Varga Lászlóéra. Nem értem, hogy nem lehet ezt átbeszélni.

Varga László Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport Egyesület elnöke

Ezt nem én, mint Varga László csináltam, hanem felsoroltam azt a 10 embert, aki ebben részt vett, azokat is, akik lektorálták és azokat a levéltári embereket is felsoroltam, akik segítettek a munkánkat. Azt nem is említettem, hogy Szilágyi Péter, aki a miniszterelnökségért felelős államtitkár, nyitotta meg a kiskapukat a Hess András Kutatóban, Tóth János az Emberi Erőforrások Minisztériumából hozott ki olyan levéltári anyagot, amikkel Pozsonyi József nem is találkozott.

Szabóné Sándor Judit bizottsági tag

Azt szeretném kérdezni, hogy tudjuk-e már, hogy ki lesz a szakértő? Továbbá azt, hogy Pozsonyi úr el fogja-e fogadni? Azért kérdezem, hogy ő foglalkozott legelőször a témával és van-e értelme kirendelni egy szakértőt, ha nem fogja elfogadni.

Pozsonyi József történész

Leírtam mindent egyértelműen és ahhoz nem kell szakértő.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Az előbb felsorolt szakértők közül nem lehet valakit választani?

Pozsonyi József történész

A kérdés az, hogy elvállalja-e? Én nem vállalom, hogy mind a 46 nevet leellenőrzöm. 15 nevet ellenőriztem le. Kétszer voltam a levéltárban, hogy ennek utánajárjak. Valamelyik hölgy felvetésére hadd jegyezzem meg, hogy Varga László előtte nem jött oda hozzám segítségért. Varga László nem szakember.

Varga László Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport Egyesület elnöke

Az előterjesztést a táblaállításra adtad be.

Pozsonyi József történész

Én nem is a szakemberi mivoltodat jegyezném meg, hanem a tábla valóságtartalmát, az elhelyezés helyét és a kinézetét bírálom.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Mielőtt elkezdtek az anyagot gyűjteni, előtte nem kellett volna megkérdezni Pozsonyi Józsefet, hogy segítene-e?

Varga László Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport Egyesület elnöke

Megkerestük a deportálással kapcsolatban és említettük neki, hogy vannak új nevek az adatbázisban. 30 évvel ezelőtt, amit Pozsonyi József csinált, az hatalmas munka volt, azóta hoztak ki új adatbázist. Az oroszoktól kaptunk rengeteg új anyagot. A Hajdú-Bihar Megyei Levéltár által szervezett rendezvényről elraktam a kapott füzetet, amiben van 495.982 sor, mi három hét alatt néztük át. Ebből megtudtuk, hogy 788 balmazújvárosi jött haza és ebből mennyi a katona és a civil és nekik milyen betegségük volt. Továbbá hova küldik tovább őket és honnan jönnek haza. Pozsonyi úrnak is rendelkezésre állt ez az anyag, hogy átnézze, hisz együtt voltunk ott.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönöm szépen a hozzászólásokat. Felkérem a bizottság tagjait, hogy szavazzunk. Ki az, aki elfogadja a határozati javaslat 1. pontját?

Szabóné Sándor Judit bizottsági tag

Tartózkodom és meg szeretném indokolni, hogy miért döntöttem így. Pozsonyi úron nem látom azt, hogy bármilyen szakértőt elfogadna.

Pozsonyi József történész

Bármilyen szakértőt elfogadok. Én azt mondtam, hogy én nem vállalnám a szakértést.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönöm szépen.

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 4 bizottsági tag igennel szavazott, 1 bizottsági tag tartózkodott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

25/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

A Semsey Kastély parkjában található emlékművel kapcsolatban érkezett beadvány tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága Semsey Kastély parkjában található emlékművel kapcsolatban érkezett beadvány tárgyában készült előterjesztés határozati javaslat 1. pontját elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Felteszem szavazásra, hogy a 2. pontot az 1. pont függvényében fogjuk eldönteni a szakértői vélemény alapján.

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

26/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

A Semsey Kastély parkjában található emlékművel kapcsolatban érkezett beadvány tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága Semsey Kastély parkjában található emlékművel kapcsolatban érkezett beadvány tárgyában készült előterjesztés határozati javaslat 2. pontja kapcsán a bizottság a szakértő véleménye függvényében foglal állást.

2. napirend: Tájékoztató a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszöntöm dr. Berecz József kapitányságvezető urat. Van-e kiegészítés?

dr. Berecz József kapitányságvezető

Tisztelettel köszöntök mindenkit. Igyekeztem közérthetően fogalmazni. Néhány dologra szeretnék rávilágítani. A legjelentősebb, hogy a hosszú évek óta tartó csökkenő folyamat nem állt meg. A teljes kapitányság vonatkozásában 25%-kal csökkent a regisztrált bűncselekmények száma. Balmazújvároson 305-ről 230-ra csökkent. A tavaly évi beszámolóban is megírtam, hogy az eredmények megtartása is komoly eredmény lenne és ezt most is így gondolom. 18.000 fős városnak

van egy alap kriminalitása, szerintem ezeket az adatokat sokkal lejjebb már nem lehet vinni. 2017 évből eltelt idő erre rácsáfolt, mert csökkent az ismert bűncselekmények száma. Az eredményességünk tovább nőtt mind a nyomozati, mind a felderítési ügyeket nézve, mert 70% fölötti értéket mutat. A 100.000 lakosságra jutó bűncselekményi szám 2010-ben 4405 volt, tavaly 1104-re tudtuk csökkenteni a bűncselekmények számát. Ez nagyon komoly eredmény.

Emberölési cselekmény sem Balmazújvároson, sem pedig illetékességi területünkön nem volt. Három rablás volt Balmazújvároson. Az egyik rablás a trafikrablás volt, ami a közvélemény szintjéig eljutott. Két nap múlva sikerült elfogni az elkövetőt és előzetes letartóztatásba került. Mentális problémákkal küzdő idősebb férfi volt. Szerencsére az eladó hölgynek nem lett semmi baja és semmilyen anyagi kár sem keletkezett. Részleteztem a jelentésben a lopások, betöréses lopások és a lakás betörések számát, melyek 14-ről 5-re csökkentek. Ezekben a számokban is komoly csökkenést tudtunk elérni. Jelentősebbek a tulajdon elleni szabálysértések, ezek elsősorban különböző lopások, vagy 50.000 Ft alatti a kárérték vagy nincs hozzá minősíthető körülmény. Ez alatt a lezáratlan bicikli eltulajdonítását értem, 86-ról 61-re sikerült csökkenteni az ügyszámot. Az eredményességünket sikerült 42% fölé vinni. Úgy gondolom ezek a leglényegesebb jogsértések, amelyekkel a lakosság találkozik. Eddig mindegyik tekintetében sikerült az esetszámokat csökkenteni, az eredményességünket növelni.

A tavalyi évben a beszámoló végére azt írtam, hogy a szórakozóhelyek környékének a rendjében mindenféleképpen szeretnénk előrelépést elérni, mert sok volt a lakossági panasz. Néhány központban lévő szórakozóhelyet érintett ez a dolog. Nagyon örülök annak, hogy az önkormányzat felvállalta azt a konfliktust, aminek az egyik lakossági fóruma itt volt. Mivel a legtöbb kérdés a közterületek rendjét érintette, logikus volt, hogy a legtöbb kérdés felénk irányult. Maximálisan partner volt benne polgármester asszony és a Képviselő-testület is. Csiha Gábor volt a megalkotója, ami több csiszoláson ment át. A rendelet megalkotása óta 3 bejelentés nem jött a szórakozóhelyek környéki hangoskodásokról. Érdekes módon tudnak a fiatalok szórakozni úgy is, hogy hajnal 2-kor, illetve nyári időszakban hajnal 3-kor bezárnak a szórakozóhelyek, nem pedig nekünk kell kimenni az Ifjúsági Házhoz 6.45-kor és kikapcsolni a zenét, mert az emberek mennének dolgozni. Beleírtam az anyagba, hogy hiába küldtem 8-10 rendőrt péntek éjszaka szolgálatba, amíg ott voltak, csend volt, miután kifordult a Bocskai utcáról az autó, már hangoskodtak is a Papucsos Presszónál. Egy önkormányzati rendelettel nagyon szépen rendbe lehetett rakni. Úgy gondolom, hogy ez a lakosság többségének az érdekeit szolgálta. Nekem nem jött olyan jelzés, hogy a fiatalok szórakozását jelentősen befolyásolta volna. Ez egy pozitív döntés volt és komolyan hatott a település közrendjére és közbiztonságára.

Nem tudtunk előrejutni a baleseti helyzetekben. 2014-ben volt 24 balesetünk, úgy szoktam fogalmazni, hogy ott mindig volt 10 cm, tavaly pedig eltűnt és most sem állunk jól. Csak a Keleti-hídon történt két balesetre gondolunk, például a múlt hetire. Ha egy Suzuki gépjármű van és nem egy Nissan Navara terepjáró, akkor biztos halálos a baleset. Pár héttel ezelőtt egy fiatalember a záró vonalon keresztül előzött két biciklist, ha úgy csapódik az autó, a két biciklis nem éli túl. Így is többszörös lábtöréssel és háromnegyed óra tűzoltói munkával tudták kiszedni a sérültet. A Csegei úton ütöttek el egy bányászati lakót, az ő élete is nagyon kevésen múlt. Eddig Balmazújváros megúsza halálos baleset nélkül, de Egyek és Újszentmargita nem. Amit tudunk, azt meg tesszük, de túlzottan túl sok lehetőség nincs a kezünkben. Vannak ötleteink, ebben majd az önkormányzat segítségét fogjuk kérni.

Aki a Kenézy Kórházban járt, az tudja, hogy minden osztályon van LED tv, amin keresztül hívják be az embereket, de a köztes időben különböző reklámok és bűn- és balesetmegelőzési filmek mennek. Szeretnénk, ha a balmazújvárosi rendelő labor részére egy tévé kerülne elhelyezésre és ezen bűn- és balesetmegelőzési tanácsok, balesetmegelőzési kisfilmek mennének. Koroknai Imre alpolgármester úrral és polgármester asszonnyal már beszéltük, hogy a vetítés lehetőséget ad a gyógyszer gyártóknak vagy a balmazújvárosi vállalkozóknak is fel lehet ajánlani. Bármely mást lehet rajta vetíteni, ha fél óránként beraknak két balesetmegelőzési filmet és egy bűncselekményi tanácsot, már az is jó lenne. Ezzel az idősebb korosztályt tudnánk elérni.

Minimálisan eggyel nőtt az ittasan okozott balesetek száma, Balmazújvárosról lévén szó ebből 4 biciklis volt, ez is jelzés értékű. Régebben pénteken és szombaton éjszaka fogtuk az ittas vezetőket, most pedig hétköznap és fényes nappal. Múlt héten volt egy baleset a hajdúböszörményi hídnál, a

bűncselekmény érték dupláját fújta a hajdúböszörményi fiatalember, úgy gondolta, hogy átjön a Lidlbe vásárolni a feleségének. Hortobágyon történt egy másik eset, a vezető tudta, hogy este menni kell a feleségéért a vasútállomásra és mégis egész nap ivott. A máltai kanyarban beleborult az árokba. Ezek fényes nappal történtek. Borzasztó és érdekes is, hogy 10-ből 9-et fényes nappal hétköznap értünk tetten. Az utóbbi 15-20 ittas vezetési ügyünk közül, amit a kollégák tetten értek, abból egyetlen egy volt, ami hétvégi időszakra esik. Közlekedés terén, ami rajtunk múlik, azt megteesszük egy intenzív balesetmegelőzési munkával. A Balmazújváros és Környéke Közbiztonságáért Közalapítvány még mindig működik. A Zrínyi utcai tanpályán van egy gyalogátkelőhely, ahol egyéb szituációkat lehet gyakoroltatni a gyerekekkel. Azt szeretnénk, ha 80.000 Ft körüli összegből az Alapítvány az önkormányzaton keresztül felajánlana egy elektromos kisautót, amivel az óvodások tudnának gyakorolni különböző szituációkat. Ehhez van távirányító és vannak olyan kollégáim, akik nagyon értenek a gyerkőcök nyelvén. Kiscsoportokban, 4-5 fős foglalkozás keretében tanítanánk nekik, hogy gyalogátkelőhelynél hogyan kell viselkedni. Olyat is lehet, hogy az úton közlekedő gyerek elé a kollégám dob egy labdát, hogy érzékelje a kisautóban ülve, hogy játszás közben, ha vele történik ez, akkor az autóban ülő vezetőnek mennyi ideje van reagálni. Ha egy darab kevés, akkor be fogunk szerezni még egyet. Ilyen elképzeléseink vannak és reméljük, hogy sikerül megvalósítani őket és még sikert is fog hozni. Ezeknél a gyerekeknél lehet, hogy 15 év múlva, ha leteszik a KRESZ vizsgát és vezetni fognak, lesz látható eredménye. Az időseknél pedig befejezni, sajnos a hozzátartozók felelősségérzete nem mindig érhető tettem. Ahogy a kapitányság éves értekezletén polgármester asszony mondta, Balmazújvárosban az a jellemző, ha az idős már nem tudja tekerni a biciklit, mert annyira rossz egészségi állapotban van, akkor vesznek neki egy elektromos biciklit, amivel életében nem közlekedett, ami veszélyes.

Végh István bizottsági tag

Nekem az lenne a kérdésem, hogy a Bánomkertben lakó német lakossal mit lehet tenni? Három portát megvett és a helyzet kriminális, a végén valaki elkap valamilyen betegséget. Nemcsak a szemét, amit összegyűjtöttek, hanem a viselkedésük is elfogadhatatlan.

dr. Berecz József kapitányságvezető

Gerő Róbert, aki a körzeti megbízott, írt nekem egy jelentést, annak egy rövidebb verzióját átküldtem 3-4 hete polgármester asszonynak, erre tekintettel ma az ÁNTSZ, a környezetvédelem, az önkormányzat részéről közterület-felügyelet és a mezőőri szolgálat, az állategészségügy és a rendőr kollégák együtt voltak kint a helyszínen. A szakhatóságok, amit tudtak feltártak és annak alapján meg fognak történni azok az intézkedések, amiket megtehetünk. Azért is vittük az ÁNTSZ-t, mert emberi ürről van tele a környezetük és ami az óvodában felütötte fejét, az pont elég volt. A szakhatóságok tudják, hogy milyen szankciót lehet velük szemben megállapítani. Kértük a Katasztrófavédelmet, hogy vegyen részt, de nem tudtak. Mindent lefotóztak a kollégák, ami őket érinti az ügy kapcsán és elküldjük a katasztrófavédelemnek további felhasználásra. Ami rajtunk múlik és az önkormányzaton, azt megteesszük. A Bánomkertben lakó férfi vagyoni helyzete kiemelkedő. Uniós állampolgár és minden további nélkül élhet Magyarországon. Előtte Kónyán élt, akkor kevesebb gondunk volt vele, majd visszament Németországba és miután visszajött, a Bánomkertben telepedett le. A problémánk a köré csoportosuló társasággal van, illetve az egyik intézetből két gyerek is rendszeresen megjelenik. A tegnapi nap folyamán 4 hétvégi házat próbáltak feltörni, de nem vittek el semmit. Elkaptuk őket és megmutatták azt a 4 házat, ahova be akartak törni. Lehelyszínelünk, kihallgattuk őket gyanúsítottként és visszavittük őket Hajdúnánásra. Sajnos, ahonnan jönnek, nem zárt intézmény és fiatalok is. A büntető eljárás keretében is meg van valamilyen szinten kötve a kezünk. Nyilván 3 héttel ezelőtt másik 4 személy az egyik faluban egy rágó automatát, lezártan biciklit vitt el és két házat próbáltak feltörni. Egy idő után eljutnak olyan életkorba és cselekmény helyzetbe, hogy őrizetbe lehessen őket venni. Fiataloknál teljesen más szempontokat vesz figyelembe az ügyész és a bíró.

Végh István bizottsági tag

Magyar állampolgár?

dr. Berecz József kapitányságvezető

Tudtommal német állampolgár.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönjük szépen a kiegészítést. Ha nincs több kérdés, akkor ki az, aki elfogadja a beszámolót?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

27/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

A település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről készült beszámolót elfogadására javasolja a Képviselő-testületnek.

3. napirend: Beszámoló a Polgárőrség 2016. évi tevékenységéről

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszöntöm Salánki Ágneszt a polgárőrség vezetőjét. Van-e kiegészítés?

Salánki Ágnes Polgárőrség Balmazújváros elnöke

Köszönöm szépen. Köszöntök mindenkit. Igyekeztem a beszámolóba beleírni mindent. Látható a számokból, hogy csökkentek a szolgálatban eltölthető napok és órák száma. Azért van így, mert nem történtek nagy bajok a városban. A 2014. és 2015. év már problémásabb volt. A rendőrökkel sokat dolgoztunk együtt a tavalyi évben. Megnövelte a rendőrökkel való közös szolgálatot a decemberi terrorelhárítási szolgálat. Országos szinten elrendelték, hogy egy rendőr és egy polgárőr közös szolgálatot végezzen december 31-ig. Itthon nem volt semmi probléma. A jövőre nézve egy fontos tervünk van, a 3 darab szolgálati gépjárművet lecserélni, mert 25 és 27 évesek. Egy darab gépjárművet fogunk vásárolni a 3 helyett. Ennyit szerettem volna kiegészítésképp.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönjük szépen. Van-e kérdés?

dr. Berecz József kapitányságvezető

Kiegészítésképp, annyit szeretnék még hozzáfűzni, hogy a térfigyelő kamerák kihelyezése óta jelentősen csökkent a rongálások száma. Nagyságrendekkel kevesebb kukát lehet felborítva látni vagy kistűket kitörve. Ezzel a problémával érintett terület a Kadarcsi rész. A hozzátartozó játszóteret is figyeli a kamera. A jövőben fejleszteni akarják a kamerarendszert, ha lehet újra pályázni és a város tud nagyobb számban kamerát kihelyezni, az nagy segítség lesz számunkra. Mióta a Művelődési Ház sarkára kamera lett kihelyezve, azóta nem kaptam egy bejelentést sem szemetelésről. Az ABC elé is lett kihelyezve kamera, azóta nem loptak el egyetlen egy biciklit sem. A polgárőrségre számíthatunk a legjobban. A berlini esemény bekövetkezését nem tudtuk előre 1 héttel és az első szóra jöttek a polgárőrök és az Éjfél mi ideje alatt végig járőröztek a központban. Szerencsére nem az az időszak van, hogy a polgárőröknek éjszaka egymaga kell róni Balmazújváros utcáit. Egy hét alatt egy nyomozás elrendelésünk van és az is tartás elmulasztása miatt, úgy gondolom, hogy feleslegesen az erőnket ne pocsékoljuk, jobb lesz később is. A városrendezvényeken is maximális létszámmal vannak jelen.

Szarvas Endre bizottsági elnök

A szolgálati órák száma változtatott az új rendeletünk megalkotása óta?

Salánki Ágnes Polgárőrség Balmazújváros elnöke

Befolyásolja. Hajnal 4 órakor már nem találkozunk gyerekekkel, gondolok a 16 és 17 évesekre, mint régebben.

dr. Berecz József kapitányságvezető

Az új nyitvatartási idő betartása nehezen ment először egy-két vendéglátóhelyen. Ha problémás személlyel találkoztunk, megtettük a feljelentést, majd elküldtük az önkormányzatnak és tette a dolgát. Később nagyon precízen beállt, hogy hajnal 2-kor bezárnak a vendéglátóhelyek.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönjük szépen. Ki az, aki elfogadja a beszámolót?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

28/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

Beszámoló a Polgárőrség 2016. évi tevékenységéről

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a Polgárőrség 2016. évi tevékenységéről készült beszámolót elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

dr. Kis Marianna, dr. Berecz József és Salánki Ágnes távozott az ülésről.

4. napirend: Előterjesztés a 2016. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámoló elfogadás tárgyában

Szarvas Endre bizottsági elnök

Üdvözlöm Figéné Nadasdi Ágnes intézményvezető asszonyt, van-e kiegészítés? Kérdezem Szabadi Magdolna titkársági osztályvezetőt, hogy van-e kiegészíteni való?

Szabadi Magdolna titkársági osztályvezető

Nincs.

Szarvas Endre bizottsági elnök

A bizottsági tagoknak van-e kérdésük? A demográfiai mutató nem mutat jót. A 0-3 év közötti gyerekek száma nem pozitív az iskolák részére. Csak 3433 fő a 18 év alatti létszám is. Nem sok jelentkező lesz a középiskolában. A gyermeklétszám összességében nagyon alacsony.

Figéné Nadasdi Ágnes intézményvezető

Minden településen csökkent a gyerekek száma, nem csak Balmazújvároson, de a lakosság száma is alacsony.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Nagyon jó, hogy meg vannak említve a HH-ok és HHH-ok. Fontosnak tartom megemlíteni, hogy 2013. óta csökkent a HHH-ok száma. Ha nincs kérdés, akkor ki az, aki elfogadja a beszámolót?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

29/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

A 2016. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámoló elfogadás tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a 2016. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámolót elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

5. napirend: Beszámoló a Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2016. évi tevékenységéről

Szarvas Endre bizottsági elnök

Átadom a szót Figéné Nádasdi Ágnes intézményvezető asszonynak.

Figéné Nádasdi Ágnes intézményvezető

Egyetlen egy dologgal szeretném kiegészíteni, a 2016. év azért volt egy mérföldkő a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat tekintetében, mert volt egy változás. 2016. január elsejétől más felállásból indulhattunk. A Családsegítő Szolgálat, mint olyan, lényegében megszűnt és átalakultunk Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, illetve Család- és Gyermekjóléti Központtá. Ez azt jelenti, hogy a Család- és Gyermekjóléti Központ járási szintű ellátási területet vonz maga köré, amit egy pszichológus és négy kolléga lát el, mint eset managerek. Balmazújváros, Egyek, Tiszacsege, Hortobágy és Újszentmargita településeken. Utazó nagykövetek lettek és minden településre ki kell jutniuk. Különösképpen a hatósági intézkedésekkel kapcsolatosan látják el a feladatokat, ami azt takarja, hogy a védelemben vett és ideiglenes hatállyal elhelyezett és átmeneti nevelésbe vett gyerekek és azok családjával foglalkoznak. A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat is átalakult, mivel Hortobágy és Újszentmargita közös önkormányzati hivatal Balmazújvárossal, ezért Balmazújváros látja el a hortobágyi és az újszentmargitai Család- és Gyermekjóléti Szolgálatot is. Ebben a szolgálatban 3 kolléganő dolgozik és ők látják el a hortobágyi és az újszentmargitai település részt is. Tiszacsegén egy kolléganő, Egyeken két kolléganő 6-6 órában látja el ezt a feladatot. Ilyen fajta változás következett be. Egy kicsit döcögősen kezdődött a 2016. januári időszak, meg maga a 2016. év is, de kaptunk egy évet, hogy ezt kialakítsuk úgy, ahogy szeretnénk. Úgy gondolom, hogy mára alakult ki módszertanilag ez az egész, hogy működőképes mostmár.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönjük szépen. Van-e kérdés? Ki az, aki elfogadja a beszámolót?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

30/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

A Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2016. évi tevékenységéről

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2016. évi tevékenységéről készült beszámolót elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

6. napirend: Tájékoztató a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Hatósági és Gyámügyi Osztály 2016. évben végzett gyámhatósági munkájáról

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszöntöm Csíha Gábor megbízott járási hivatalvezetőt. Van-e kiegészítés?

Csiha Gábor megbízott járási hivatalvezető

Nagyon röviden annyit szeretnék hozzáfűzni, hogy a gyámhatósági munka a Kormányhivatalon belül prioritást élvez. Nagyon különleges terület, azt szoktam mondani a kollégáknak, hogy az egyik olyan terület, ahol nincs pardon. Lehet javítani határozatot és helyre lehet hozni dolgokat, de családokról, gyermekekről és sorsokról van szó. Ez látszik a kollégák leterheltségén is, mivel mentálisan és pszichésen megterhelő ez a munka. Nagy figyelmet fordítunk rá, hogy az önkormányzattal, a Humán Szolgáltató Központtal, vagy a rendőrséggel jól tudunk együtt dolgozni. A megelőzés az elsődleges számunkra. Nyilván nagyon sok mindentől függ ennek a területnek a sikere. A számadatok azért nem igazán mérvadóak, mert egy is sok. Ha egy gyermeket kell kiemelni a családból, azon a szinten, a maga módján az tragédia. Ennyit gondoltam volna, ha van kérdés, akkor szívesen válaszolok.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönjük szépen. Jó hallani, hogy a Járási Hivatalon belül a gyámhatóság sokat foglalkozik ezzel az ügygel. Kérdés van-e? Én fel szeretnék vetni egy problémát. Kapott az iskola egy levelet a Kormányhivataltól, hogy két diákról kérnek adatot, mert sokat hiányoztak. Az egyik gyerek kiiratkozott tavaly szeptemberben, a másik augusztus végén. Már nem járnak iskolába, de most kaptunk levelet arról, hogy adjunk róluk felvilágosítást. Hogyan lehet ezt orvosolni?

Csiha Gábor megbízott járási hivatalvezető

Ha a konkrét esetet látom, akkor tudok pontosabb felvilágosítást adni. Azt tartom elképzelhetőnek, hogy elindult tavaly egy eljárás és megtörténtek a szükséges figyelmeztetések vagy lépések. Valami miatt a látókörbe került és az utolsó információ az lehetett, hogy iskolába járnak még a gyerekek. Egyszerű a dolog, ilyenkor egy válaszlevelet vagy egy telefonhívást szívesen veszünk és utánajárunk az ügynek. Ha hivatalból történt az eljárás, akkor lehet, hogy írásba is kell foglalni.

Szarvas Endre bizottsági elnök

A Járási Hivatalban nem tudnak róla, hogy nem járnak iskolába. A jogszabály nem írja elő nekünk, hogy kell jelezni. De ha szükséges, akkor lejelentjük azokat a diákokat, akik elhagyják az iskolát.

Csiha Gábor megbízott járási hivatalvezető

Lehet, csak nehezen fog összeérni a szál. Ha lenne egy központi nyilvántartás, amit bármikor meg lehet nézni, akkor működne a dolog, de így nem biztos.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönöm szépen. Ki az, aki elfogadja a beszámolót?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

31/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Hatósági és Gyámügyi Osztály 2016. évben végzett gyámhatósági munkájáról

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Hatósági és Gyámügyi Osztály 2016. évben végzett gyámhatósági munkájáról készült beszámolót elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

7. napirend: Beszámoló a Balmazújvárosi Nefelejcs Idősek Otthona 2016. évi működéséről

Szarvas Endre bizottsági elnök

Külön köszöntöm Béresné Lőrinc Erzsébet bizottsági tagot, aki egyben a Nefelejcs Idősek Otthona intézményvezetője is.

Béresné Lőrincz Erzsébet bizottsági tag

Köszöntök mindenkit. A beszámolóhoz külön hozzáfűzni valóm nincs, igyekeztem a beszámolóba mindent beleírni. Inkább hangsúlyozni szeretném, hogy óriási igény van az idősek bentlakásos intézményére. Nem véletlen, hogy évek óta tartósan 130 fő a várakozók száma. Évente körülbelül 50 embernek nem adják be a kérelmét, mert sürgősen kellene az elhelyezés és próbálnak másik megoldást találni. Túlterheltek az idős otthonok és mindenhol várólistát tartanak fent. Azt is tapasztalom, hogy egyre fiatalabb emberek szeretnének idős otthonba kerülni. Nem egy hosszabb betegséggel kell számolni, hanem egyik napról a másikra történik valamilyen tragédia a családban. Az emberek tekintetében sem mentálisan, sem fizikálisan, az otthoni körülmények tárgyi eszközök hiányában vagy komfort fokozatában nem megfelelőek az ellátásra. Ha egyik napról a másikra történik meg a tragédia, akkor szembesülnek az óriási problémával, hogy nincs rá lehetőség. A másik, hogy éveken vagy hónapokon keresztül erején felül gondoznak vagy ápolnak egy családtagot és eljutnak arra pontra, hogy meg kell hozni azt a döntést, hogy szakosított ellátásban kell részesíteni végül. Hűségesen mennek látogatni és ott vannak a családtagok mellette, csak egyszerűen mentálisan és fizikálisan nem bírták tovább a terhet.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönjük szépen a kiegészítést. Látható a beszámolóban, hogy igény és túljelentkezés van. Beszéltük polgármester asszonnyal és képviselő úrral, hogy nincs rá pályázat meghirdetve.

Béresné Lőrincz Erzsébet bizottsági tag

Évek óta nincsen szakosított ellátásra pályázat meghirdetve, pedig szükséges lenne. Az adott munkakör betöltéséhez mindenki a megfelelő szakképesítéssel rendelkezik. Nem véletlen, hogy az ápoló és gondozó munkakörből egyre több az ápolói képesítéssel rendelkező személy. Gondozni is kell, de elenyészőbb már, inkább az ápolás felé orientálódunk és magas szintű szakmai munkát végzünk.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönjük szépen és további sok sikert kívánunk. Ki az, aki elfogadja a beszámolót?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

32/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

Balmazújvárosi Nefelejcs Idősek Otthona 2016. évi működéséről

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a Balmazújvárosi Nefelejcs Idősek Otthona 2016. évi működéséről készült beszámolót elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

8. napirend: Előterjesztés egyesületek, szervezetek támogatása tárgyában

Szarvas Endre bizottsági elnök

Múlt alkalommal úgy döntöttünk, hogy két alapítvány támogatás összegéről nem döntünk, de a Képviselő-testület ezt megtette. Ki az, aki elfogadja a határozati javaslatot?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel

szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

33/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

Egyesületek, szervezetek támogatása tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága egyesületek, szervezetek támogatása tárgyában készült előterjesztés határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

9. napirend: Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 16/2004. (X.09.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában

Szarvas Endre bizottsági elnök

Kérdezem Szabadi Magdolna titkársági osztályvezetőt, hogy van-e kiegészítése?

Szabadi Magdolna titkársági osztályvezető

Minden év április elsejéig dönteni kell erről a rendeletről és a következő napirendi pontról is. A Társulási Tanácsnak volt egy döntése és a Társulási Tanács döntése alapján Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselő-testülete az, aki rendeletet alkot ebben a tárgyban. A Humán Szolgáltató Központ ellátásán kívül Balmazújváros tekintetében érinti az Idősek Otthonát is.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönöm szépen a kiegészítést. Ki az, aki elfogadja a rendelet-tervezetet?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

34/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

Személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 16/2004. (X.09.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 16/2004. (X.09.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában készült rendelet-tervezetét elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

10. napirend: Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 8/2015. (III.18.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában

Szarvas Endre bizottsági elnök

Ez a napirendi pont hasonló az előzőhöz.

Szabadi Magdolna titkársági osztályvezető

A bölcsődére vonatkozik, konkrétan az időszakos gyermekfelügyelet az, ami után térítési díj van megállapítva.

Szarvas Endre bizottsági elnök

Köszönöm szépen. Ki az, aki elfogadja a rendelet-tervezetet?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

35/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

Személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 8/2015. (III.18.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 8/2015. (III.18.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában készült rendelet-tervezetét elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

11. napirend: Előterjesztés az „Ovi-foci sportpálya” létesítése tárgyában

Szarvas Endre bizottsági elnök

Beszéltem polgármester asszonnyal, az intézményvezető a megtakarítás terhére vállalja az önrészt. A Bimbó közben már van egy pálya, ez pedig a Bólyai óvodában épülne meg. Ki az, aki elfogadja a határozati javaslatot?

5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott, így a bizottság meghozta az alábbi határozatot:

36/2017. (III. 21.) sz. ISZKB határozat:

„Ovi-foci sportpálya” létesítése tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága „Ovi-foci sportpálya” létesítése tárgyában készült előterjesztés határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

Szarvas Endre bizottsági elnök

A bizottság ülésének nyilvános része véget ért, zárt ülésen folytatjuk tevékenységünket.

K.m.f.

Szarvas Endre
bizottsági elnök

Szabóné Sándor Judit
bizottsági tag

Kovács Orsolya
jegyzőkönyvvezető